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lorna-, üdülő- és játéktér.
A mint halljuk, egy igen figyelemreméltó 

és dicsérendő' mozgalom indult meg városunk 
egynémely köreiben.

I gvanis az Eperjesi Torna- és \ ívóegyesü­
let utóbbi választmánvi ülésén elhatározta, hogy 
egy rég telvetett szép tervét újból föleleveníti s 
azt fölkarolás végett a város egész közönsége 
elé terjeszti, kérve annak a — minden szépért 
és jóért lelkesülő - polgármesterét és tanácsát, 
hogy tegye alapos meghányás-vetés tárgyává 
az abban fölvetett eszmét s a legközelebbi 
városi közgyűlés elé terjesztve az iratot, tegye 
lehetővé az abban foglalt terv keresztülvitelét.

E terv : egy olyannyira hiányzó üdülő­
hely és játéktér létesítése. A terv egyszerű.

Mindkettővel alaposan foglalkozik a memo­
randum. Elsőben utal a történetre s rámutat 
a testedzés ügyének fényes győzelmén kívül 
a testsorvasztó egyoldalú szellemi munkával 
szemben a testedzés természetességére, vonzó 
mivoltára és mellözhetlen szükségére

«Kié vájjon a jövő? Mely nemzeté? Azé 
talán, a hol az óriási botrányperek állanak 
napirenden, vagy a hol iskola iskola ellen, 
város város ellen száll nemesen szép küzde­
lemre, a midőn büszkeségtől dobogó szívvel 
áll a nézőközönség százezerje ; hol a gyermek 
hevülve gondol az időre, a midőn ő is ott fog 
küzdhetni társaival városa, iskolája hírnevéért, 
nemzete erőtől duzzadó fiaként; vagy a hol a 
nemzetnek majd egy milliója edzi magát a 
jövő beláthatatlan veszélyeire, egy testként 
«egv» tornaszövetség tagjának vallva magát?»

Micsoda impozáns kép ! ? Előttünk még 
eszményi; de ha csak jelenlegi állásunkat vesz- 
sziik is tekintetbe, akkor sem csüggeszthet el 
bennünket a jövő gondolatja.

Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület is 
tagja annak a nemzeti szövetségnek, a mely 
a testedzés nemes ügyéért küzd. Az Eperjesi 
Torna- és Vívóegyesületnek is. miként egy kis 
lánczszemnek — itt a Felvidéken alig támogatva

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZAJA,
Dal a szamárról.
i\em sejti a frofesszorsag 

b ele se:
A szamár az állatország

Jelese ;
Aliban all a jelessége:
Kar sovány az elesége.
Mit ö banja ! tűr vígan,
Elég neki, a mi van.

Óh szamár, ti fényes jellem 
elz a kar:

i\yo »¡dokidban az embermm 
Sohse far.

Hej pedig a csaesiságban
Hány két lábú kollegád van,
A ki mégis válogat:
főt követel es — sokat! Vikiir Bélu.

Kati néném kegyenezt i.
— Alaptalan alapokon alapuló igaz történet. —

Hárman voltunk szerencsések az én igen kedves 
Kati néném kegyeiben tészesülhetni: a Misi, a Gyuri 
és — jó magam. Természetesen együnk sem látta 
szívesen maga mellett a versenytársakat, a miért azután 
mindhárman azon voltunk, hogy kitúrjuk egymást 
Abrahám . . azaz, hogy Kati néném kebeléből s egyedül 
élvezzük kegyeinek pazar ajándékait. Misi és Gyuri 
későbbi keletű kegyenczek voltak, ellenben nekem már 
akkor sikerült befurakodnom Kati néném szivének 

társegylettől — hozzá kell járulnia a nagy czél 
beteljesedéséhez.

De hogy ezt tehesse, szüksége van Eperjes 
város egész társadalmára, ennek — saját jól 
felfogott érdekében is — támogatására. Es 
ekkor megmagyarázza nekünk a memorandum, 
hogy mit akar tulajdonképen a tornaegvlet?

Nem tisztán önnön czéljaira szolgáló terü­
letet kér, hanem a «köz >, a város egész közön­
ségének érdekében fáradozik, hogy megteremt­
sen egy oly helyet, a milyenre Eperjes város­
nak oly régóta égető szüksége van : egy üdülő-, 
egy sétahelyet, a mely árnyas fasoraival, egész­
séges, balzsamos levegőjével, üde pázsitjával, 
lawn-tennis- stb. stb. pályájával képes legyen 
szolgálhatni czéljának, a mint nem képes szol­
gálni e czélnak sem a tőutcza poros, iüllasztó 
levegőjével, sem a levegőtől csaknem megfosz­
tott sétatér, sem pedig az örökös porfelhőkbe 
burkolt vasúti sétaút.

Egy oly helyet kell keresnünk Eperjes 
városának, a mely bent, magában a városban 
legyen, a hova pihenni eljárjon napi fáradalmai 
után a férfi, játszani az ifjú, a gyermek!

Milyen rövid mondat és hány egészség­
ügyi rendszabályt fogla’ magában ; milyen egy­
szerű, mily régóta áll fönn ennek szüksége és 
annak kielégítésére nem tettünk semmit.

A tornaegylet, a mely figyelemmel kíséri 
működése mellett a tanintézetek ifjúságának 
testi nevelését is, hivatásánál fogva úgyszólván 
kötelességének tartotta ez ügyet szunnyadni 
nem hagyni, hanem átiratban kéri föl a város 
közönségét e szándék megvalósítására, és leg­
alkalmasabbnak — fekvése, méretei, árnyékos 
fasorai stb. folytán — a Kerényi-utczából meg­
közelíthető Malirsch-téle kertet tartva, ajánlja, 
mely legközelebb árverés tárgyaként meg­
szerezhető.

De hát vájjon miként állhat fönn egyálta­
lában ennek lehetősége ?

A memorandum utolsó fejezetében meg­
felel erre az anyagiakat illető kérdésre is. 
A lorna- és Vívóegyesületnek a szükséges

kellős közepébe, midőn a saját főzte kozmás bablevesé 
bői éhomra egy csuron-csöppig álló tányérral bekebe­
leztem, megczáfolván ezzel éd’s apámnak azon merész 
állítását, hogy a kérdéses bableves nem jó.

Ezen időtől fogva Kati néném özvegyi portája lett 
az én virtuskodásom színhelye, mett elhatározta, hogy 
engem ő nevel föl. Há’szen tejfölös életem is lett volna 
nála egész addig a nyárig, a midőn érettségimet lobog­
tatva ugrottam le a szekérről egyenesen Kati néném 
utánam epedő keblére. Eszembe sem ötlött a nagy 
örömnek miatta ez alkalommal, hogy a Kati néném 
szoknyája mellett leledző Misi és Gyuri minő veszélyes 
versenytársaim lehetnek. Pedig már ekkor azok voltak.

Hogy azonban a továbbiakkal tisztában legyünk, 
sietek kijelenteni, hogy a Misi egy 3 hónapos malacz, 
a Gyuri pedig egy féléves komondor-növendék volt. 
Nyolczévi diákoskodásom alatt sok szamárságot fejembe 
vertek ugyan, a többek között még a logaritmussal 
is megismerkedtem — bár tartós barátságra vele sohse 
léptem, — de az mégsem ment sehogysem fejembe, 
miként tudta Kati néném épen ezen tisztes állatokat 
kegyenczeiül választani. Csípjen meg engem a Kati 
néném Marczi kakasa (jaj pedig de jó csípő 1), ha 
csúnyább állatot nemcsak hogy láttam, de még beszélni 
is hallottam hasonlóról valaha! Hogy miért volt a Misi 
olyan csúnya ? Ne gondolják kérem, hogy tán a verseny­
társi irigység beszél belőlem; óh korántsem !

Először is a Misinek már fizimiskája sem olyan 
volt, mint a többi böcsületes malaczoké. Hosszú siska 
fülei a szemébe latogtak, pedig amúgy is alig látott 
apró szemeivel, úgy bele temetkeztek azok két zsíros 
kis pofácskájába. Az orra, no az meg ugyancsak förtel­
mes volt; akáicsak egy newfundlandi kutyáé. No, a 
farkáról az irigység sem mondhat semmi rosszat, mert 
ezen ő ékességétől még csecsemő korában megfosztotta 

tőke nem áll rendelkezésére; ha ez eset fenn 
nem forogna, úgy a tornaegvlet kétségtelenül 
«régen ' gondoskodott volna életrevaló tervé­
nek keresztülviteléről. A memorandum a követ­
kezőkben véli e kérdést megoldhatónak:

«Van a városnak egy az Eperjesi Takarék­
pénztár által annak ötvenéves fennállása alkal­
mából a város szépítésére tett alapítványa; 
fektesse be a város ezt az alapítványt egész­
ben avagy részben egy oly ingatlanba, a mely 
a mellett, hogy az említett czélt is szolgálja, 
más társadalmi törekvéseknek is megfelel.

tudjuk, hogy ez a tőke jelen állapotában, 
elhelyezésében kamatozik s jórészt ebből tel­
jesítik városunk szépítését. Nem akarjuk mi 
a kamatokat ily irányban való felhasználtatá- 
suktól elvonni: mi. mint egyesület, kötelezzük 
magunkat, hogy a tér vételárának megfelelő 
évi haszonbért megadjuk. Ide mellékelt évi 
költségvetésünkből kilátszik, mennyit fordítunk 
évenként versenyek rendezésére.

Ez összeg a tér megszerzése körüli kiadá­
sokra kell jórészben. Ha hozzáveszszük még 
azt az összeget, a mit a versenyek bevétele s 
az esetleges korcsolyapálya teszen, — nem szá­
mítva a tanintézeteknek hozzájárulásait, — azt 
hiszszük, hogy a kölcsönbefektetésnek kamatait 
messze túlhaladó összeget fogunk nyerhetni. 
E mellett pedig még mindig megtartja a tér, 
mint ingatlan, a maga értékét, sőt ebben csak 
emelkedik, kedvező fekvésénél és a szándékolt 
kultiválásnál fogva. Ha pedig az igen tisztelt 

1 anács ezt nem találná elegendőnek, úgy haj­
landó egyesületünk egész elnöksége s a titkár, 
személyük szerint, biztosítékot vállalni a terv 
megvalósításának sikere érdekében. A kocz- 
kázat tehát ki van teljesen zárva.»

Az emlékirat aztán ismételve hangsúlyozza, 
hogy nem az egoizmus vezet bennünket, a 
«közt» tekintjük, annak javára munkálkodunk, 
akarunk teremteni L’j sétahelyet is akarunk 
nyerni, melynek hiányát mindjobban és jobban 
érezzük. Röviden összegezi végül a memoran­
dum a keresztülvitelt s kéri a városi tanácsot, 
hogy adjon helyet kérelmének, fontolja meg jól

a szomszédik Bodrija váljék egészségére), de bizonyos 
vagyok benne, ha meg volna, az sem úgy kundorodnék, 
mint más böcsületes disznóé, hanem megfordítva. (Ni 
csak! tudja-e nyájas olvasóm, merre kunkorodik a 
disznó farka?)

Hát még a lábai! No, azok meg épenséggel hogy 
hiányoztak, a zsír úgy benőtte őket, hogy a mi Misink 
menés helyett csak úgy gömbölygött, akár egy jól 
megtermett kukoricza-gombócz.

A Gyuri?! Ez már kissé helyesebb ficzkó volt. 
Hosszú, bundás szőrében olyan alak volt, mint egy meg- 
penészedett — hogy az előbbi hasonlattal éljek — 
gombócz. Az ő fülei is elég hosszúak voltak, de a 
bunda között egészen elvesztek. Sőt mi több, néki 
tarka is volt olyan, hogy akármelyik kollegája meg­
irigyelhette volna. Csak az volt a baj, hogy farka 
folyton sáros volt s így nem egyszer történt meg, hogy 
farkcsóválgatás közben nyári-nadrágomat a legfantasz­
tikusabb alakokkal mázolta tele.

No tehát, ezek voltak az én versenytársaim.
Meg a tönt jelzett napon, midőn ugyanis meg­

érkezvén. a viszontlátás örömének terhe alatt roskadva 
Kai; néném repeső szivére borultam, megkezdődött 
közöttünk a harcz. illetve a nemes verseny. A Misi és 
Gyuri, ugyanis a fölötti elkeseredettségükben, hogy ők 
egészen mellőztetnek. hangos szavakkal adtak kifejezést 
méltatlankodásuknak, miközben hol egyik, hol a másik 
került lábaink alá. En miután párszor szerencsésen 
átleptem a láb alatt okvetetlenkedőket, végre is meg- 
sokalva a dolgot, jól oldalbarugtam a röfögő Misit 
Jaj, minő bábeli zavar lett! . . Először is a Misi vagy 
tizet gömbölyödött, mint egy golyó, majd utána éktelen 
visításba kezdett Éne Kati néném engem ellökve magá­
tól, odaszaladt a fetrengő Misihez s édes szavakkal 
igyekezett elcsitítani. A Gyuri is részt kívánt venni a
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a tervet, melynek elfogadásával Eperjes város 
egész társadaímának tesz örökre maradandó jót.

Ha a város belemegy az ajánlatba, — a 
mit mindenesetre meg lóg tenni, meg kell 
tennie, — akkor a tanács a kérelmező egye­
sülettel állapodna meg a továbbiakra nézve.

Ismerve városunk vezetőségét és az eszme 
híveit: a mint bensőleg óhajtjuk, úgy hiszsziik, 
reméljük, sőt tudjuk is, hogy mihamarabb si­
kere lesz a mozgalomnak ! Sz—y.

(Vagy: A nők a jövőért!)
írta llörk «> a: <■ f. Folytatás.)

I . / társadalonimentó munkája tehát a csa­
tádban kezdődik, még pedig:

<7 először is a gyermeknevelésnél. A nővel vele- 
>zületik a gyermeke iránti szeretet. Még a vérszomjas 
tigris-nőstény is szereti fiait s mindenre kész érettok. 
S épen az mutatja manapság az emberiség erkölcsi 
iszonyú lesüllyedését, hogy már néni rendkívül ritkák a 

Raben-Muter»-ek, a szörnyanyák. I)e hogy még nem 
halt ki végleg a nemesebb, a humánusabb, embersé­
gesebb (elfogás, érzés és gondolkozásmód az emberi­
ségből, azt az bizonyítja, hogy az ilyenektől mindenki 
iszonyodik' Az ilyeneket mindenki megveti!

Az anyának gyermeke iránti szeretete arra készti 
az anyát, hogy úgy gondoskodjék gyermekéről, mint 
azt fentebb képiesen elmondottuk.

Nos és ezen gondoskodás fogja az anyát arra ké­
pessé tenni és folytonosan késztetni, hogy:

/’ fegyelmezze a cselédet, a cselédséget. A cseléd­
nek nevelését nem eszközölheti, mert az már felnőtt 
akkorára, mikor az ő kezei alá került, de igenis fegyel­
mezheti, azaz rászoktathatja a testi-lelki tisztaságra, 
minden illetlen, erkölcstelen, trágár és istentelen, bűnös 
szónak, cselekedetnek és életmódnak elhagyására, leg­
alább a kicsikének jelenlétében. És a gyermekőrző 
cseléd is csak olyan ember, mint az egykori huszár. 
Ez örökké káromkodott! Papja egyszer azt mondta 
neki: ha egy órahosszat nem káromkodik, egy aranyat 
kap. Es a vitéz — bajtársainak minden ingerlése da­
czára — megállotta a fogadást és az aranyat meg­
kapta. Ekkor azt mondta neki a papja: ha egy arany 
kedvéért megállotta, hogy egy órahosszat nem károm­
kodott, próbálja meg Isten kedvéért pár órára. A vitéz 
megpróbálta. Megállta. Megszokta. Később egészen 
abbahagyta a káromkodást... Hátha a cseléd a kicsike 
kedvéért megállja egy-két óráig, később bizonyosan 
képes lesz egy tisztességes szerető, vőlegény kedvéért 
napokra, evekre is, egész életére is tartózkodni minden 
illetlen, erkölcstelen, trágár és istentelen szótól, tettől, 
életmódtól.

<• Igen ám, de a jó anya vasár- és ünnepnapon- 
kint elmegy a templomba. Már csak azért is, hogy 
megköszönje Istennek jóságát, kegyelmét, melyet az 
vele gyermeke születésekor, nevelése körül s a házban 
s az életben tanúsít. Hol maradjon, míg ő távol van, 
a kicsike? Otthon baj érhetné. A cseléd mindenre 
nem vigyázhat. Házra, konyhára, gyermekre is ! Elviszi 
tehat azt is magával. És a gyermek szívesen megy. 
Sok mindent lát ott és hall ott. Míg odajut, míg 
visszamegy is érdekli az út, a sok látni-, hallani való. 
1 la az anya nem mehet vele, elmegy vele a szolgáló

És ime észre sem veszik, templombajárókká lettek. 
Ez a jó anya harmadik befolyása.

Sajátságos, mint a rossz, lánczolatosan jön és egyik 
rossz hír, szó, tett, esemény a másik rossz hírnek, 
szónak, tettnek, eseménynek adja át az ajtókilincset, 
akárcsak a <Hiob posták», úgy van az az erényekkel 
is: egyik szüli a másikat. Mert mi is történik?

Az anya a gyermekekkel, vagy a gyermekkel el­
ment a templomba, a cseléd takarít, főz, rendez, mit 

csináljon a férj otthon?korcsmába restel ilyenkor menni, 
mikor felesége, gyermekei, vagy gyermeke a templom­
ban ; az utczán való ácsorgást hamar megunja, az 
udvaron, a kertben, a szérűn való végignézés, mert 
dolgozni úgy sem illik s talán nem is szabad, templom- 
utánra, délutánra való; mit tehessen, mit kezdjen - 
Elhatározza magát ő is a templombamenésre ! Nos és? 
a ki egyszer megkezdte, meg is szokja.

d 1 )e az okos, a jó asszony férjeurát még máskép 
is nemesíti. Illetlen szót, tettet, erkölcstelenséget, trágár­
ságot, istentelenséget, bűnt nem enged, a kicsike ked­
véért. Nos és? A hím-tigris is szereti kölykeit, poron­
tyait ! S morog bár, elborul az arcza, de megteszi! 
íme így nemesíti az okos, a jó asszony, a szerető 
anya férjeurát is. Ez az ő negyedik hatása.

S no, most mar ezen erényekből folyik a többi 
mind. Ki tudná elszámlálni? Az Isten félelme a böl­
csesség kezdete. S a hol Isten, ott az áldás; s a hol 
az áldás, ott a boldogság! S kell-e több?!

II Hallom az ellenvetést. De nem minden nő kerül 
azon kívánatos és eredeti rendeltetésének megfelelő 
állapotba, hogy a családban mint feleség, mint anya 
fejtse ki angyali embermentő, boldogító munkáját — 
hiszen a házasságok ritkulnak, sok a nőtlen férfi és 
a hajadon leány! Elismerem Fentebb mi is jeleztük. 
Nem hangoztatom most, hogy ha a nők úgy csele­
kednének, mint fentebb ecseteltük, több volna a há­
zasság, — a házasságok ritkulásának más okaira sem 
reflektálok, azokról sem szólok; hanem igenis felállí­
tom azon tételt, hogy a nő még ekkor is kifejtheti 
társadalommentő munkáját, mert közreműködhetik a 
társadalom valláserkölcsi javításán, magában — a 
társadalomban.

Ha már a saját házát, családját, gyermekeit nem 
gondozhatja, így gondozni fogja a másokét

Különösen gondozni fogja azon anyák gyermekeit, 
a kik szerencsétlenségüknél, ínségüknél fogva, a nagy 
nyomor folytán, a melyben élnek vagy a bűn miatt, 
melyben gyermekeiket szülték, még gyermekeiket, még 
legdrágább kincseiket is kénytelenek mások irgalmára, 
mások könyörülő szivére bízni és gyermekeiket ki­
teszik, vagy önmaguk a lelenczházba adják. Hány ilyen 
ágról-szakadt, valóban apátián-anyátlan s csupán az 
emberi irgalom által felnevelt emberkéből lett már a 
társadalom hasznos tagja, derék férfi, jóravaló nő ? 
Elhagyatva vagy elpusztult, vagy elvadult, elzüllött volna 
s lett volna belőle az emberiség csapása, ostora, kiben 
csak az ember állati ösztönei, elkeseredett, vérengző 
természete érvényesült volna, mely talán önelégültséggel 
hangoztatta volna Madách Lucziferének jelszavát. (Az 
«Ember tragédiája» 11. szin:) «Én épen a torzban 
gyönyörködöm!»

¿7 Vagy segít a szegény, szegény nőn, midőn az 
a legnagyobbat sem teheti otthon, rongyaiban, mert 
legkedvesebbje karjai közt, az ellenséges viszonyok: 
hideg, éhség s másféle szörnyetegek által biztosan el­
pusztulna, és bölcsődék felállítása által anyát s gyer­
meket biztosít a társadalomnak s megőrizted a mun­
kába siető, kenyerét véres verejtékkel kereső anyának 
gyermekét ¿’) az óvóban. És hogy ezen megőrzés mit 
eredményez, azt megtudjuk, ha e kérdés tudományos 
fejtegetőjének ezen pár szavát veszszük figyelembe: 
«Gyermekszobából kerülnek ki a nemzetek ...» A kora 
évek szellemi környezetének okvetlen nagy befolyása 
van minden ember művelődésére . . . Gyámoltalanul 
köszönt be e világba, tápláltatása s művelődése tekin­
tetében teljesen környezetétől függ. Legyenek bár lát­
szólag nagyon jelentéktelenek a gyermek jellemének 
képzését tényező, kezdetleges behatások, azok tartós­
sága kiterjed az egész életre. Minden későbbi nevelés 
arra épül ... A szó teljes értelmében igaz e szerint a 
költő ezen állítása: «Gyermek a férfi apja», vagy a 
mint Milton szépen kifejezi: «A gyermekkor úgy mu­
tatja a férfit, mint a regg a napot ...» Gyermekkor­
ban legfogékonyabb a lélek minden benyomásra . . . 
E szerint az otthonok a férfiakká és nőkké válandó 

gyermekek legfőbb képzői tK. Tóth K. Jellem. IX. 
31—35. I.) A milyen ezen otthon, olyanná lesznek a 
gyermekek. Nos, az óvók, a kisdedovók, a gvermek- 
kertek, a jó otthonok helyettesítői s tehát az embe­
riség javulásának előkészítői, a jó emberek nevelői s 
a mely nő egy szerencsétlen viszonyok között szüle­
tett gyermeket ide segít be. már megvetette alapját a 
gyermek jövendőbeli jó úton való fejlődésének.

(Folytatása következik.)

Vármegyénk és városaink.
Vármegyei közgyűlés. Sárosvármegye törvény­

hatósága f év augusztus hó 21-iken d. e. 10 órakor 
taitja rendszeres évnegyedi közgyűlését. A közgyűlés 
tát gysoi ozatát a várni, hivatalos lap fogja közölni, a 
közgyűlési meghívó azonban külön kiemeli azt, hogy 
a tárgysorozatnak egyik pontját a múlt évről fedezet­
lenül maradt betegápolási költségek megtéríthetésére 
szükségessé vált 10 0-nyi pótadónak a megszavazása 
fogja képezni. A közgyűlést előkészítő állando-valaszt- 
manvi gyűlést augusztus ho Bi-ikán d. e. 9 órára 
hívták egybe. *

Ragadós állatbetegségek Sáros vármegyében 
1899. augusztus 2-ikán. Veszettség: Bártfa 1 udvar, 
Radács 2 u.; összesen 2 község 3 udvar. — Tenyész 
bénaság és hólyagos kiütés: Lemes 2 udv. — Sertés- 
orbáncz: Bártfa 1 udv, Kajáta 1 u., Kakasfalu 1 u., 
Zboró 1 u ; összesen 4 község 4 udvar. — Sertésvész: 
Abrány 3 u., Bodonlaka 1 u.. Boroszló 4 u., Gergely- 
laka 1 u., Györgyös 1 u, Héthárs 1 u, Hrabkó 1 u., 
Istvánvágás 1 u, Kapi 1 u., Kapi-Németfalva 1 ti, 
Kisfalu 1 u., Kis-Sáros 1 u., Klembérk 1 u, M.-Jakab- 
falva 1 u, Megye 6 u., Mochnya 2 u, Osztrópataka 
1 u, Péchújfalu 1 u., Radoma 3 ti, Salgó 1 u, Sas- 
sova 1 u., Szent-István 31 u. Szinye-Lipócz 1 u., 
Tapolcsán 1 ti., Töltszék 6 u ; összesen 25 község 
73 udvar.

HÍREK.
ff ,

* O Felsége születésnapja. Augusztus 
hó 18-ika ismét kiváló ünnepnapot hoz reánk: 
O Felségének, Szent István koronája legmél­
tóbb viselőjének, az imádatos szeretettel és 
törhetlen hűséggel szeretett legalkotmányosabb 
Királynak születése-napját. Ezen a kiváló ünnep­
napon emelkedett lélekkel fogjuk felkeresni az 
Isten házát, hogy a szív legmélyéből fakadó 
imánkban kérjük a magyarok hatalmas Istenét 
arra, hogy nyújtsa hosszúra, tegye boldoggá 
áldott s áldó életét annak, a ki e sokat szen­
vedett hazának és nemzetnek egyedüli remény­
sége s a ki népe boldogságában keresi és 
találja páratlanul nemes szivének egyedüli 
üdvét és örömét! A szív, a lélek legbensejé- 
ből száll a magas Ég felé forró fohászunk: 

Isten, áldd meg Királyunkat!
Áldd meg és védd a Hazát!

* Kinevezések. A vall.- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Balló Aurélné szül. Ludmann Paula okleve­
les rajztanítónőt az eperjesi áll. tanítónőképző-intézet- 
hez végleges minőségű segédtanítónővé kinevezte. Nagy 
örömmel közöljük e kinevezésnek hírét, mely által a 
tanintézet egy valóban jeles és kiváló tanerőt nyert 
— A földmívelésügyi m. kir. miniszter Ritzl Karoly 
kisszebeni kezelő kertészt kertésztanítóvá kinevezte. — 
A szegedi kir. ítélőtábla h. elnöke dr. Tyrnauer Albert 
végzett joghallgatót díjas joggyakornokká kinevezte.

méltatlankodásban. Először is kikapta kezemből vadonat­
új sarga szalmakalapomat s azt irtózatos sebekkel elékte- 
lenítve, odaguggolt le Misi mellé, folytonos vonítás 
közben reám vicsorítva éles fogait.

A Kati néném ? no ő nem szólt egy pirongató 
hangot sem, de ennél többet beszéltek részvétfacsarta 
könnyei s Misit beczézgető szavai. Én végre is bűnös­
ségem tudatában, megszégyenülve kotródtam be szo­
bámba, kísérve Misi panaszos nyögése- és Gyuri hara­
gos vonításától.

E naptól kezdve kegyvesztett lettem. Szólni ugyan 
nem szólt Kati néném, de bánásmódjából kiéleztem, 
hogy nekem itt már letelt Hát biz azt könnyű el­
képzelni, hogy nem valami jól eshetett nekem, midőn 
így füstbe oszolni láttam reményeimet, melyeket nagy 
drukkok árán szerzett érettségimhez, illetve ennek 
kapcsán a vakácziohoz tűztem És mindez egy rongyos 
malacz végett! Tehetetlen dühömben versenyt vicsor- 
gattam fogaimat Gyurival. Éreztem, hogy így sokáig 
nem vallom ki, a versenytért, Kati néném szivét minden­
áron vissza kell hódítanom, mert különben fucscs 
örökösödési remények! És pedig csakis a versenytársak 
legyőzésével volt elérhető. Azzal tehát tisztában lettem 
volna, hogy a harczot Misivel és Gyurival föl kell 
vennem életre-halálra, csak a küzdés módja nem volt 
előttem világos. Nekiestem a rémregényeknek s faltam 
őket napokon át, hogy belőlük tán meríthetek valami 
irtózatos haditervet. Hiában, egyikben sem volt szó 
malacz- és komondor-versenytársról!

Már épen meg akartam magamat a sorsnak adni, 
midőn ugyancsak a sors váratlanul segítségemre jött. 
Kiütött, vagyis jobban mondva beütött a faluba a 
sertésvész. Sohasem örültem még, ha valami szegény 
ember malaczának természetes úton-módon történt 

váratlan elhúnytáról értesültem, de most lázas érdek­
lődéssel vártam naponta a helyiérdekű újságnak: a 
bejátós asszonynak megjelenését. Kéjes örömben áradoz­
tam, a mint ez sorra elbeszélte, hogy a Kuczkó Péterék 
siskája is kiszenvedett az éjjel, a Csámpaiék rendese 
is fűbe harapott, stb. Már a szomszédban is gyászoltak 
s mégis legnagyobb boszúságomra a Misi még mindig 
oly szemtelen nemtörődömséggel röfögött s gömbölygött 
a házban föl s alá, mintha őt távolról sem érdekelné 
nemzetsége szine-virágjának elhullása. No sebaj, — gon­
dolám — majd tereád is rád kerül a sor I Azonban 
múltak a napok, hulltak a disznók, de a Misi 
csak nem akart hajlandóságot mutatni a jobblétre- 
szenderíilésre.

A mint az idő haladt, mindkevesebb és kevesebb 
gyászjelentést közölt az élő újság s én komolyan meg­
ijedtem, hogy a járvány egyszer csak elmúlik s a 
Misit itt találja feledni Hideg verejtékcsöppeket izzadt 
homlokom.

Nem ! — kiáltám föl kétségbeesetten — ennek nem 
szabad megtörténni! Misinek halni kell! Igen, de 
hogyan ? Nos, ha magától nem tud búcsút venni ez 
árnyékvilágtól, hát majd segítek neki én! Gyilkos terv 
fogamzott meg agyamban.

Aznap este korán mentem szobámba aludni benn 
leültem az asztalhoz s vártam, hogy minden elcsöndesed- 
jék. Végre úgy 11 óra tájban elhalt Kati néném utolsó 
zsémbelődő szava is s halotti csönd borult a háztájra. 
Lassan fölkeltem s nesztelenül kimásztam az ablakon. 
Körülnéztem, sehol semmi és senki. Csak a hold meresz­
tette reám butaságtól virító kiváncsi ábrázatját. Lábújj- 
hegyen odasompolyogtam a Misi óljához s lassan ki­
nyitottam annak ajtaját, de elég hangosan ahhoz, hogy 
Misi fölébredjen édes szendergéséből. Kérdő röfögést 

hallatott. Én pedig hirtelen vályújába öntöttem a velem 
hozott kukoricza-kását (ez volt kedvencz étele) s bele­
kevertem egy hatalmas adag patkánymérget. Ezzel 
óvatosan becsuktam az ajtót, s pár perez múlva már 
úgy hortyogtam szobámban, hogy meg a legkajánabb 
ellenségem sem foghatta volna rám, hogy én kevéssel 
ezelőtt még künn jártam.

Reggelre kelvén, iszonyú siras-iivásra ébredtem föl. 
Sejtettem a jajveszékelés okát, ezei t hamar fölöltözköd­
tem s az udvarra rohantam. Hát már az egész ház 
ott sürgött-forgott, sőt a szomszédok is feles számmal 
voltak jelen. Középütt az én Kati néném ökölnyi 
könnyeket hullajtva, sírástól tördelt hangon igyekezett 
tudtára adni a hallgatóságnak Misi érdemeit. Ö pedig, 
a jobblétre szenderült Misi, ott feküdt Kati néném 
bútól marczangolt kebelén, megmeredett tagokkal, szóta- 
lan, néma ajkakkal. Hiába kínálta Kati néném a leg­
finomabb csemegékkel, Misi a falatot elfogadni késett.

A kis kert legszebb rozmaringbokra tövében helyez­
tetett örök nyugalomra Misi, a letört virágszál. Ide 
járt ki naponként Kati néném, kizokogni tenger bú­
bánatát. Én pedig úgy titokban megelégedetten dörzsöl- 
gettem kezeimet, hogy egyik versenytársat már sikerült 
láb alól eltenni. Hátra volt még a Gyuri. Ehhez már 
nehezebb volt hozzá férni, egyrészt mert rengeteg 
bizalmatlansággal viseltetett irányomban, másrészt, mert 
Misi gyászos elhúnyta után úgy őrizte Kati néném, 
mint a szemefényét. De hát nem azért voltam én 
érettségizett diák, hogy az utolsó akadálynál meghátrál­
jak Egyelőre azonban várakozó álláspontra helyezked­
tem, lesve az alkalmat, midőn majd Gyurit is Misi után 
küldhet cm a boldogultak édes otthonába.

Egy szép délután végre ez az alkalom is megjött. 
Házunk elé ugyanis egy nagy csapat kutya sereglett
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Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi m kir. 
miniszter 1 ethe L'erencz eperjesi k'r. kath. tőgimnáziumi 
rendes tanárt e minőségében megerősítette Ötömmel 
hozzuk ezt a hírt, a mely a kiváló tanerőnek s tőképen 
a tornászat és testedzés e jeles hívének, — ki ez ügyek 
társadalmi úton való előmozdítására is oly hathatósan 
és máris annyi kiváló érdemet szerezve, működik közre,
— városunkban való végleges megmaradását jelenti.

* A helyőrség köréből. Br. IValdstadten János 
táborszernagy, a közös-hadsereg gyalogságának fel­
ügyelője. a 81-ik gyalogezred tulajdonosa, az elmúlt 
héten több napon át városunkban időzött, hogy az 
itteni gyalogezred fölött szemlét tartson.

* Gör.-kath. egyházmegyei hírek. Kinevezés. 
Répák Jenő a helybeli szemináriumba aligazgatóvá, 
tanulmányi felügyelővé s theol. tanárrá neveztetett ki.

A vallás- és közoktatásügyi m kir. minisztérium a 
világhi tanító fizetését 67 frttal, az agyagosiét 149 írttal, 
a csertésziét 120 úttal, a czigelkaiét 144 frttal, a csemer- 
nyeiet 124 Írttal, a rencsissóiét 218 frttal, a tvaroszcziét 
165 frttal, a lukóiét 162 úttal, a radványiét 250 frttal, 
a mikóházaiét 109 írttal, a vargonyiét 91 frttal, a labor- 
cziét 165 frttal, a ladoménét 191 írttal, a csobalócziét 
109 írttal, a kruzslyóiét 163 írttal, az alsó-orlichiét 
256 forinttal, a havajiét 243 frttal, a bajorvágásiét 
139 frttal, a hosztoviczaiét 57 frttal, a miklósvágásiét 
111 forinttal, a sztokcsiniét 73 forinttal, a minyócziét 
192 írttal, a csebinyeiét 170 frttal, a nagy-polenaiét 
198 frttal, a nagy-lipnikiét 158 forinttal, a sztropkó- 
olykaiét 165 frttal. a pcsolinaiét 78 frttal. a fulyániét 
161 írttal 400 toiintig s az agyidócziét 187 forinttal 
300 Írtig kiegészítette. A nagy-lipniki tanító részére 
azonfelül öt egymásután következő évre 50—50 frt- 
nyi korpótlékot engedélyezett.

* Hymen-hír. Gombos József, a kir. törvényszék­
aljegyzője, e hó 10-ikén tartotta esküvőjét Kodás 
Paulával, Kádas Miklós kir. törvényszéki bíró leányával.

Halálozás. Zimann János, az iglói ág. hitv ev. 
főgimnázium derék tanára halt el közelébb, életének 
• >4-ik s tanári működésének 24-ik évében. Az elhúnyt, 
ki egykor az eperjesi theologiai akadémiának is derék 
hallgatója volt, nemes szívű előmozdítója és zászló­
hordozója volt minden jó és igaz ügynek s különösen 
az emberbaráti törekvések találtak benne önfeláldozóan 
buzgó és tevékeny munkásra. Mi azonban őszinte 
részvéttel emlékezünk meg arról a jelentékeny veszte­
ségről is, a mely — elhúnytával — a vidéki hirlap- 
irás ügyét érte, mert hiszen ő volt az, a ki 15 év előtt 
a «Szepesi Lapok »-at alapította s sok küzdelmek és 
áldozatok árán becsülettel fentartotta mind máig 
Legyen áldott emlékezete!

* Irodalmi hír. Dr. Rerzeviczy Albert v. b. t. t., a 
Kisfaludy-Társaság tagja s az Eperjesi Széchenyi-kör véd 
nőké, ki családjával együtt,tudvalevőleg, vármegyénkben, 
berzeviczei bit tokán, tölti a nyarat, üdülését is komoly 
és nagyjelentőségű munka végezésére fordítja, a meny­
nyiben — mint értesülünk — a hazai irodalomban oly 
páratlanul álló s méltó feltűnést és elismerést keltett 
művének, — «Itáliá>-jának — német fordítását revi- 
diálja, a mely őszszel fog Lipcsében, Wilhelm Friedrich 
kiadásában, a magyar kiadáshoz teljesen hasonló alakban 
és a magyar kiadást díszítő szép képekkel, megjelenni. 
Mi örömmel közöljük ezt a hírt, a mely irodalmunk 
egyik legbecsesebb művének más nyelvre való átültetésé­
vel, annak más nemzet kincsévé való válását közli velünk.

* «A heraldika köréből» czímen dr. Meliorisz 
Idlo jogakadémiai magántanárnak s a Magy. Heral­
dikai és Genealógiai Társaság tagjának egy 76 lapra 
terjedő füzete hagyta el a sajtót, a mely azokat az 
érdekes fejtegetéseket és közleményeket tartalmazza, 
a melyeket lapunk ez évi évfolyama a Csarnok-roxat- 
ban e czímen eddig közölt s a melyek nemcsak az 
illetékes szakkörökben keltettek méltó feltűnést, hanem,
— függelékül közölvén a árosvármegyei nemesi csa­
ládok czímereinek leírását is, — igazán alkalmasak 
arra, hogy a legszélesebb körben is felkeltsék és ki 

össze, megugatni azt a sereg czigányt, mely épen 
Kati nénémhez jött be kéregetni. Míg Kati néném 
ezekkel zsörtölődött, én azalatt villám - gyorsan föl­
szaladtam a padlásra, leakasztottam a leghosszabb 
kolbászt s azt az őrizetlenül hagyott Gyuri nyaka köré 
tekergettem, nem törődve a mérges vakkantásokkal 
és fogcsikorgatással. Mikor ezzel elkészültem, uczczu 
neki! fölkaptam a vonító Gyurit s kilódítcttam a konyha­
ablakon át a csapat kutya közé. Hajh, minő harcz 
támadt azok közt, a mint a kolbászos Gyurit meg­
pillantották ! Neki estek. Egyik innen rángatta, a másik 
amonnan fogta fülön. a harmadik farkát is kolbásznak 
nézte, úgy, hogy mire a kolbászt szerencsésen leharap- 
dálták róla, szegény Gyuri fületlen, farkatlan, össze- 
harapdált nyakkal feküdt a csatatéren.

Kati néném meg elég jókor érkezett a harcztérre 
ahhoz, hogy lefogja a haldokló szemeit, de kissé későn 
arra, hogy gyászos eleste okát megtudja. No azt a 
keserves siránkozást, mely sebzett szivéből feltört, meg 
sem próbálom leírni. Elég az hozzá, hogy szegény 
Gyuri is a rozmaringbokor tövébe került — Misi mellé.

Most már tehát egyedül álltam volna, versenytársak 
nélkül igen ám, de most meg a kegyenczek elhúnyta 
fölötti bánat úgy eltöltötte Kati néném szivét, hogy 
nem is ért reá arra, hogy reám gondoljon. De hát ha 
már eddig eljöttem, ezen már csak nem akadtam fönn.

1 udtam. hogy a szenvedők szivéhez legközelebbi 
út az, ha fajdalmukban részt veszünk. Beültem tehát 
szobámba s míg tervemmel kész nem lettem, ki sem 
mozdultam onnan, csak étkezni. Pár nap múlva egy 
szép reggelen ezután egy hatalmas koszorú díszítette 
a kedvenczek sírját, középen egy ív papír, melyen vörös 
tintával írva a következők álltak: 

érdemeljék vármegyénk művelt közönségének az ér­
deklődését. Lapunk, mely oly örömmel adott helyet 
a széleskörű tanulmánynyal és lelkiismeretességgel meg­
irt munkálatnak, bizonynyal a legkevésbbé illetékes 
arra, hogy ezzel hosszasabban foglalkozzék ; azt azonban 
kedves kötelességének ismeri, hogy a mű önálló megjele­
nését örömmel adván hírül, aria általában felhívja a köz­
figyelmet s azt a legmelegebben ajánlja az olvasó­
közönség érdeklődésébe. A könyvet a szerző «hálás 
szeretettel» Ede-anyjának ajánlotta A díszes kiállítás 
Koséit Árpád könyvnyomdáját dicséri. A mű az em­
lített könyvnyomdában 1 koronáért kapható.

* Nagyszalontai Arany-ünnep. A Nagyszalontai 
Arany-Emlékegyesület közhírré teszi, hogy az Arany­
emlékszobává átalakított Csonka-torony ünnepies meg­
nyitása folyó évi augusztus hó 27-ikén lesz. Midőn e 
megnyitási ünnepélyre az érdeklőd«» közönséget álta­
lában s az egyesület alapító- és rendes-tagjait külön- 
külön tisztelettel meghívják: egyben kérik, hogy a 
meghívásra igényt tartók — mennyiben meghívóikat 
meg nem kapták volna — legyenek szívesek Hadhazv 
Kaimon egyesületi pénztárnokhoz (Nagy-Szalonta) for­
dulni, kihez intézendők a tagsági dijak is (alapító­
tagdíj: 1 trt, hat évi kötelezettséggel).

Érdekes égitüneményről értesítik lapunkat. 
1-eketekúton ugyanis augusztus hó 5-ikén déli 12 óra 
15 perczkor az északt égtáj felől vakító tűzfény kíséreté­
ben és nagy robajjal meteorhullás volt, melynek salak­
jait felszedték ugyan, de a földbe hatolt meteort még 
nem találták meg, de kutatni fogják.

* Óriási havazásról értesítik lapunkat a Tátra 
aljáról. A közelmúlt napokban oly jelentékeny hava­
zás volt a 1 átrában, hogy a hegycsúcsok derekukig 
friss hóval vannak borítva A hőmérséklet is jelenté­
kenyen leszállt A tátra-lomniczi lóversenyeknek és 
virágkorzónak a kedvezőtlen idő ártalmára volt.

* Az eperjesi kir. kath. főgimnáziumban a ta­
nulóknak az 1899—1900-ik tanévre való felvétele f. 
évi szeptember 1., 2. és 3-ikán eszközöltetik (reggeli 
8—12-ig) a az iskolai, b születési és c első, illetőleg 
újraoltási bizonyítvány alapján Szeptember hó 4-ikén 
lesz a «Veni Sancte». A felvételi, javító- és pótló­
vizsgálatok napjai: augusztus 39. és 31-ike. Az egész 
évi tandíj 30 trt, mely összeg miniszteri intézvény 
szerint négy részben fizethető. A felvételi díj 4 trt; 
a vegyes díj 2 trt. (Értesítőre, ifjúsági könyvtárra s 
egyéb iskolai szükségletekre.) Az egyházi ének díja 
50 kr. — Az V. osztályba belépő tanulónak szülője köte­
les kijelenteni, (Kendtartás 7. §), vájjon fia az 1890. 
évi XXX. t.-czikk értelmében fogja-e tanulni a görög 
nyelvet és irodalmat, avagy a pótló-tárgyakat, u. m. 
(törv 2. §.): rty a magyar irodalom bővebb megismer­
tetését, kapcsolatban a görög remekírók műveinek 
ismertetésével (magyar fordításban) s a görög irodalom 
és művelődés alapvonalait; b) a rajzot (mértani és 
szabadkézi elemekkel), mely tárgyak az illető tanulóra 
kötelezők (törv. l.jj.J. Eperjes, 1899. augusztus havában. 
A kir. kath. főgimnázium igazgatósága.

* Női keresk. tanfolyam Késmárkon. A késmárki 
áll. felső keresk. iskolával kapcsolatban a jövő tanévben 
is női keresk. tanfolyam szerveztetik, a melyre a tanulók 
még mindig, f é. augusztus hó 25-ikéig, jelentkezhetnek. 
Jelentkezések intézendők Beloczi Sándor igazgatóhoz

* Nyilvános köszönet. Az eperjesi kereskedő- 
ifjak által aug. hó 6-ikán a Floegel-féle kerthelyiség­
ben megtartott nyári tánczmulatságon a következő 
felülfizetések folytak be: Mgos Szinyei Merse István 
10 írt, Oszvald Károly 3 írt, Tuhrinszky Zsigmond 
3 frt, Gyagyovszky Mária 2 fit, Cattarino Sándor 1 frt 
50 kr., Dahlström Károly 1 frt, Éried Simon 1 fit, 
Faltin Géza 1 frt, Glücksmann Mór 1 frt, Gregor 
Endre 1 frt, Hering Lajos (Eger) 1 frt, Halmi János 
1 frt, llkovits Teofil 1 irt, Kovács Béla 1 frt, Kónya 
Miklós 1 fit, I.észay Béláné 1 frt, Mikolik István 
1 trt, Mochnay Kálmán 1 frt, N. N. 1 frt. Oravetz 
János 1 frt, Sziklai Henrik 1 frt, Szilvássy 1 frt,

Könnybe lábadt szemmel 
Állok meg e helyen, 
Sírásba full’ szavam, 
Csak a mellem verem 
Keserves nagy búmban.

Csorog könnyem árja, 
Áztatja a hantot, 
Remegő kezemmel 
Pöngetem a lantot 
S zokogom el búmat.

I >e mit ér a könny ár, 
De mit ér a bánat: 
Vágyó szemem sajna 
Többé soh'se láthat 
Titeket, ti drágák!...

Nyugodjatok békén 
Lenn a síri mélyben; 
Találkozunk egykor 
f önn a magas Égben, 
Érzem, nemsokára!...

Ezzel kilestem a pillanatot, midőn Kati néném a 
sírhoz indult Észrevétlen előre siettem, s odaálltam 
a sír fölé és levett kalappal meggörnyedve akkorákat 
sóhajtottam, hogy a dorozsmai szélmalom is megindult 
volna tőlük. Kati néném a hátam mögé ért. Én úgv 
tettem, mintha észre sem vettem volna. Szinte éreztem, 
mint hajol át vállamon s olvassa a sorokat. Egyszer 
csak aztán hangos zokogásra fakadt s átkarolva nyaka­
mat, elhalmozott csókjaival.

— Te édes, te drága, hát te is oly igen szeret­
ted őket ?!..

— Oh, de még mennyire! — felelém zokogó han­
gon s ezzel oda rejtem nevetésre rándult arczom az 
ő égő kebelére.

Ez időtől fogva egyedüli kedvencze vagyok a Kati 
nénémnek s nem ajánlom senkinek, hogy velem ki­
kössön, mert annak vele gyűl meg a baja!. ..

Hanem mégis szépen kérem a nyájas olvasót, 
valahogy el ne mordja Kati nénémnek, a mit most 
elbeszéltem, mert akkor aztán igazán fucscs ám az 
-— örökség! líj. Porkoláb Gyula.

Sváby Ferencz 1 frt, Thrór Gyula 1 frt, Zavatzky 
Szilárd 1 frt, Arje \ ilmos 50 kr., Bilich Ferencz 
50 kr, Glücksmann Nándor 50 kr., Hartmann N. 
50 kr , Kiszely János 50 kr.. Liptai Lajos ev. lelkész 
50 kr., Moskovits (Boly.inka) 50 kr., Mihalidesz Lajos 
50 kr., ifj. Neuman Samu 50 kr., Sztankay László 
50 kr., Wenczel István 50 kr., Wéber Károly 50 kr.; 
összesen 45 trt 50 kr. A kegyes adományozásokért 
a mulatságot rendező fiatalság ez úton is a leghálásabb 
köszönetét fejezi ki

* Értesítők. Az eperjesi kir. kath. főgimnázium 
értesítője az 1898—99. tanévről, Schlott Gyula igaz­
gató szerkesztésében megjelent. A 140 lapra terjedő 
díszes kiállítású füzet mindenekelőtt Tuhrinszky Karoly 
r. tanár «Sárosvár története» ez. éidekes művét közli, 
melynek különlenyomatú füzetei már előbb is meg­
jelentek. Ezután a tanintézet gyászát Erzsébet királyné 
halála alkalmából, mondja el, közölvén a 684 frt 54 
ktt tevő ösztöndíjalapítvány alapítólevelét is. Majd a 
tanintézetről szóló értesítés beszámol a 18 tagból álló 
tanári-karról, közölvén külön a vallástan tanítóit is s 
bemutatja az egyes osztályok végzett tananyagát. Be­
számol ezután a «Kistaludy-kör», valamint az ifjúsági
1 ornakör működéséről s közli, osztályok szerint, a 
tanulók érdemjegyeit, majd pedig az érettségi vizsgálat 
eredményeit, a2 ösztöndíjasok és a jutalmazottak ki­
mutatását Majd az intézeti tornaverseny leírása s a 
növendékeket segélyező egyesületről szóló jelentés 
következik, mely utóbbi ebben a lefolyt iskolai évben 
töltötte be télszázados működését. Az elmúlt 25 év alatt 
az egylet 682 tanulót, mintegy 30,000 frttal. segített. 
Az egyesület összes vagyona 15,953 frt 18 kr., mely­
ből 753 trt 21 kr. kezelési tőkét képez. Az ezután 
következő statisztikai táblázatok tanúsága szerint a 
főgimnáziumnak összesen 307 tanulója volt, vagyis 
19-el több a megelőző tanév számadatainál. Vallásra 
nézve volt 189 róin. kath., 99 gör. kath, 2 ág. hitv. 
evang , 2 ev. ref. és 15 izr. A tanulók között 175 volt 
sárosvármegyei illetőségű, ezek között 71 eperjesi. 
A IX-ik fejezet fontosabb rendeleteket és történeti 
adatokat közöl s beszámol a tanszerek gyarapodásáról, 
végül az 1899—1900 ik tanévre vonatkozó tudnivalók 
következnek, melyek sorából e helyütt kiemeljük, 
hogy a tanév szeptember 1-jén kezdődik s 1900. jú­
nius végéig tart. Augusztus 30. és 31-ik napjain lesz­
nek a felvételi, javító- és pótló-vizsgálatok. A tanulók 
felvétele és beiratása szeptember 1—3-ik napjain tör­
ténik. Az ünnepi «Vem Sancte» szept. 4-ikén lesz.

* Szomorú statisztika. A Statisztikai havi közlemé­
nyek 1899. évi június havi füzete, számos egyéb érde­
kes és fontos adat mellett, közli azoknak a tűzkárok­
nak a statisztikai adatait is. a melyek az év junius 
havában a magyar birodalomban előfordultak. Ez ada­
tok szerint 741 községben 836 tűzeset volt és pedig
2 825,149 korona értékű kárral és 2349 károsulttal. 
Ebből a számból 659 községben 754 tűzeset, 2250 
károsult és 2.652,507 korona kárösszeg jut a tulajdon­
képi anyaállamra; a többi Horvát-Szlavonországokra 
esvén. E jelentékeny nemzetgazdasági karokra vonat­
kozó statisztikai adatok annyival szomorúbbak mireánk 
nézve, mivel azok részletéiből kivehetőleg a legtöbb 
kárt épen vármegyénk : Sárosvármegye szenvedte, a 
mennyiben itt nyolez tűzesetnél 310,152 korona kár 
fordult elő. Az említett hónapban az egész országban 
a legnagyobb tűzesetek is épen vármegyénkben for­
dultak elő, és pedig junius 4-ikén Palocsán 162,589 
korona kárral és 121 károsulttal, junius 9-ikén és 
18 ikán Tártján, az előbbi alkalommal 106,699 korona 
kárral és 45 károsulttal, az utóbbi alkalommal pedig 
28,130 korona kárral és 4 károsulttal. Fájdalmas le- 
hangoltsággal közöljük ezeket a szomorú adatokat.

A posta-, távirda- es távbeszélő-kezelési szol­
gálatra alkalmazandó es a XI-ik fizetési osztályban 
500 írttól 700 írtig emelkedő évi fizetéssel, továbbá 
az 1893. évi I\ -ik t.-czikk által megállapított lakpénz- 
illetményekkel javadalmazott posta- és távirdai segéd­
tisztek kiképzésére folyó évi szeptember hó 15-ikétől 
kezdve hat hónapra terjed«'» gyakorlati tanfolyamokat 
nyitnak Rozsnyón és l ngvárt. A kik e tanfolyamokba 
belépni óhajtanak, sajátkezüleg irt, születési, orvosi, 
etkölcsi és iskolai bizonyítványokkal fölszerelt kérvé­
nyüket f. évi augusztus ho •»’/ ¡kéig, és pedig a már 
közszolgálatban állók rendes elöljáróságuk útján, a 
többiek pedig az illető főszolgabíró vagy polgármester 
közvetítésével, a kassai posta- és távirda-igazgatósághoz 
nyújtsák be. A pályázati teltételek a kassai m. kir. 
postaigazgatóságnál megtudhatók.

* A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű házi­
szerré lett, mely számos családban már több mint 
27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipő- 
iájdalom, fejfájásnál, köszvénynél, csúznál stb.-nél a 
Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig 
fájdalomcsillapító hatásúaknak bizonyultak, sőt járvány­
kórnál, minő: a kolera, hányóhasfolyás, az altestnek 
l’ain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasz­
nosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredmény­
nyel használtatott bedörzsölésként az influenza ellen is 
és 40 kr., 70 kr. és 1 trt üvegenkénti árban a legtöbb 
gyógyszertárban készletben van, hanem bevásárlás alkal­
mával mindig határozottan mint «Richter-féle Horgony- 
Bain Expeller» vagy «Richter-féle Horgony-Liniment» 
kérendő és a «Horgony» védjegyre kérünk figyelni.

Foulard-selyem 65 krtói
3 trt 34 krig méterenként — japáni, chinai stb. legújabb 
mintázatok- és színekben, valamint fekete, fehér és színes 
nHennelN»rg.H<«ly<»niM 45 krtói 14 frt «5 krig 
méterenként, a legdivatosabb szövés-, szín- és mintázatban.
1 1 " ClV-Cot < »Jviiíilv postabér-és vámmen- 
tesen, valamint házhoz szállítva, — mpociig 
possteíorcliiltAv.ítl küldenek.
Henneberg G. selyemgyárai ics.éskír. udvari szállító) Zürichben.

Magyar levelezés. Svajczb.i kétszeres levélbélyeg ragasztandó.
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* f-»3ccr-04<-^*ztói  ikatf-iiot'í-lc. A A',
Érdekes czikkét a Magyarországi Kárpátegyesület kassai köz­
gyűléséről. sajnálatunkra, későn vettük arra, hogy jelen szá­
munkban helyet adhattunk volna neki. Lapunk jövő száma 
hozza Meleg köszönet ünket! — Zrér, Eperjes. Beküldött tárcza- 
közleménvének elfogadása tekintetében csak akkor határozunk, 
ha a szerző nevét velünk Írásban közölni szíveskedik. A név­
telenül. vagy álnév alatt hozott közleményeink szerzőit is min­
den körülmények kozott ismernünk kell.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Horváth Ödön. Dr. Mikler Károly.
Kiadótulajdonos : Kósch Árpád.

571 1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi

hogv a bécsi cs. kir. kerületi járásbíróságnak 1899. évi XI.
667 4 sz. végzése folytán dr. Zahler Dezső ügyvéd által kép­
viselt Schönwald Lipót félj eres részére Oaiiozti-iocl 
,|Ó5zes<-t'alperes ellen 66 frt 68 kr. követelés s járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől le- I 
foglalt és 627 frtra becsült ingóságokra az eperjesi kir járás- | "”F^ ^F^F^F^F^F
bíróság 1899. évi V. I. 289. sz. végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap- s fel ül foglaltatok követelése 
erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, 
Eperjesen, végr. szenv. lakásán leendő megtartása határidejéül 
1H99, augusztus lS4-il< <1. «“•
ó órójii kit űzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt árúk a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

l elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogv elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

Eperjesen, 1899. évi augusztus hó 5-ikén.
Spányí Kálmán,

kir. bírósági végrehajtó.

693 —1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a budapesti kir. törvényszéknek 1899. évi 65,097. számú 
végzése folytán dr. Taub Ármin ügyvéd által képviselt Auerbach 
Mór felperes részére Xadel I’iiiKíissz: <‘s Róza 
alperes ellen 75 frt követelés s jár. erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 366 frtra becsült ingó­
ságokra az eperjesi kir. járásbíróság 1899. évi V., II. 218/5. sz. 
végzé-ével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és 
felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielé- 
g.tési jogot nyertek volna, Eperjesen, végrehajtást szenvedő 
lakásán és boltja c’őtt leendő megtartása határidejéül 1899 évi 
414144’iisszt‘iijs hó n;i|cl. <-.
lí> ói-ójíi kitűzetik, a mikor a bíróikig lefoglalt s nem 
igényelt bútorok és felülfoglalt órák a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is cl fog­
nak adatni.

Eelhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogv elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni cl ne mulaszszák. mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

Eperjesen, 1899. évi augusztus hó 5-ikén.
Spányí Kálmán,

kir. bírósági végrehajtó

616— 1899. számhoz.
r

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a szepesváraljai kir. járásbíróságnak 1898. évi 296. sz. 
végzése folytán Holénia Sándor ügyvéd által képviselt Szepes- 
v raljai Takarékpénztár felperes részére, SStíussii 1c I«st> 
' ** tcii-s-ifxi alperesek ellen 2731 frt 81 kr. követelés
s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt cs 5Sii frtra becsült ingóságokra az eperjesi kir. járás­
bíróság 1899. évi V., II. . 44 4. sz. végzésével a további eljá ás 
elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatók követelése 
erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna 
Nagyvitézen, Stassik István, Ulicsni András, id. ’Magda János 
'.Llr’»:íman Janos lakásán leendő megtartására határidejéül
. 1,0 ~'5-iU nailiíumk

<i. c. > oi'íijí». kitűzetik, a mikor a bíróiké lefoglalt 
szarvasmarhák a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
\etelarabol a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 

tarUnak- a mennyiben részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tumk. hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkez­
di s<ig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelentem el ne mulaszszák. mert különben csak a vételár 
fölös egére fognak utaltatni.

Eperjesen, 1899 évi augusztus hó 5-ik napján.

Spányí Kálmán, 
__ _____ ^7r bírósági végrehajtó.

teljes tisztelettel:

«

■ .. . N wDuuapesien. ne- r,
alkalmával igen óvatosak legyünk, mert ' 

több kisebbértékü utánzat tri

R,rHTER F, AD. és társa, cv és tir. ndvari szállítók, RUDOLSTADT.

gyógyszertárban készletben van; főraktár: 
Tőrok József gyógyszerésznél Budapesten. Be- 

több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üy eget „Horgony“ védjegy és Ricbter ezégjegy- 
zes nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

Richter-iéieHorgony-Pain-Expeller
Lin.im.ent. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő meguróbálásá- 
ííbb mint 30 év óta megbizható, fájda­

lomcsillapító bedürzsölesként alkalmaztatik köszvénynél 
C8“Jnal- taB“aggatásnál és meghűléseknél es az orvosok 

^dörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik A 
valódi Horgony-Pain-ExpeUer. gyakorta Horgon v-Liniment 
¿°®'eies alatt nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi- 
5o H. m™?ek háztartásban sem kellene hiányozni. 
40. ' 70 kr- «• 1 frt- uvegenkenti árban majdnem minden
¡TVÖLtVC Tűrtnrka« —1   »» . .
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Úsz-Peklénben
az Alexánder-féle

birtok
■v^gy toértjeadó.

Közelebbi felvilágosítást ad Leviner Ágnes 
Eperjesen, Fó'-utcza 57. szám alatt, az Oszvald- 
féle házban.
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EPERJESEN.
• Műhely: Bástya-uteza 6/a sz. saját házban. •-------

Ajánlja a nagyérd. helybeli és vidéki közönség szives figyelmébe fürdőszobáknak 
zuhanynys! való berendezését, ülőkádakat fűtőkészülékkel, vízvezetéki csövek 
vezetését, valamint mindenféle egyszerű s díszes épületmunkaknak befedését és körül- 
csatoraázását tornyok bebádogozását, kémény-toldalékokat, házi- vagy szoba- 
ürszékek szagnélküli berendezését, konyha-edényeket, kerti-öntözők készítését, bronz­
munkák javítását és minden e szakmába vágó munkák elkészítését jutányos árak mellett.

« Villámhárítók, telefonok és szobasürgönyök felszerelése! v*
A nagy érd. közönség szives pártfogását kéri

Lakás-változás

Dr. Hit bschmann B
gyógy- és fogorvos 

fogorvosi műterme 
iW-Fő-utcza 63. sz.-^j

Fogak, fogsorok kautschukban és aranyban,
ínylemez nélkül is.

Arany koronák. Hídmunkák
(amerikai).

Tartós arany-, ezüst- és cement-tömések.
ZEFo g' zás 

helybeli érzéstelenítéssel (Local-Anästhesie) 
< '«M'Xlillllíll.

A holland amerikai útirány.
Hetenkint egy- vagy kétszeri 

gőzforgalomI
Cajüt-iroda: EJées-ij I., Kolowratring 10.

II. Cajüte ■
Aug. 1-től Okt. 15-ig 

200 Mk.
Okt. 16-tól Julius 31-ig 

180 Márka.
valamint a gőzös gyorsasága és ele-

Rotterdamtól New-Yorkig.
Cajüt-iroda: Bécsi, I., Kolowratring 10

I * Fedélzet-iroda: Bécs,IV., Weyringasse 7/a,

1. Cajüte :

Április 1-től Okt. 31-ig
290—400 Mk*

Nov. 1-től Márcz. 31-ig 
230—320 Mk.

* A cajüte fekvése és nagysága, 
gáncziája szerint.

S

«3 
tó 
«a tó 
& tó. 
43 tó. 
•ja 
tó. 

feja 
tó. 
!p 
tó. 
© tó.
tó.

Nem papírzacskókban
hanem

csupán palaczkokban a valódi!
Ez az igazán csalhatatlan, gyökeres segít­
ség mindenféle rovar-faj kipusztítására.

Knpható Eperjesen:
Feldmann Adolf, Molitoriszl. gyógysz 

’ J özv. Neumann B.,
Glücksmann Mór, Oszvald Dániel.

Singer S. Fiai, 
Sváby Fertncz, 
Wenczel István és

Atlasz D., r ‘ ‘ - - --
Barts E. gyógysz., Gallotsik J. W., 
Eein Simon, C’" ’
Bchiandt J. W., Holénia Béla, 
Eahlström Ká:oly, Lefkovits Emil, 
Diamant R , Mikolik István,

Kónya Miklósnál.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


